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Κύριε Υπουργέ, 

Κατατίθεται, ως Κοινοβουλευτική Αναφορά, το επισυναπτόμενο Ψήφισμα των 

Καπνοπαραγωγών της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, οι οποίοι, συγκροτημένοι 

σε Επιτροπή Αγώνα, εκφράζουν την έντονη αγανάκτησή τους για τη διαχρονική 

απαξίωση της καπνοκαλλιέργειας και την παρατεταμένη οικονομική ασφυξία που 

βιώνουν.  

Η καπνοκαλλιέργεια αποτελεί διαχρονικά βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας της 

Ροδόπης, ιδίως στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, διασφαλίζοντας την κοινωνική 

συνοχή και την παραμονή του πληθυσμού στον τόπο του. Παρά ταύτα, οι παραγωγοί 

καταγγέλλουν ότι από το 2010 και έπειτα ο κλάδος έχει υποστεί σοβαρά και 

αλλεπάλληλα πλήγματα, χωρίς ουσιαστική μέριμνα αποκατάστασης. 

Σύμφωνα με το υποβληθέν Ψήφισμα  , οι καπνοπαραγωγοί της Ροδόπης 

επισημαίνουν, μεταξύ άλλων: 

-Την περικοπή και πλήρη κατάργηση των ενισχύσεων του Β’ Πυλώνα της ΚΑΠ από 

την Κυβέρνηση, η οποία στέρησε αιφνιδίως και χωρίς αναπλήρωση σημαντικό μέρος 

του αγροτικού τους εισοδήματος. 
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-Το ανεπαρκές ύψος της εξισωτικής αποζημίωσης, το οποίο δεν ανταποκρίνεται στις 

πραγματικές συνθήκες καλλιέργειας σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές. 

-Τον αποκλεισμό της καπνοκαλλιέργειας από το Μέτρο 23, παρά το τεκμηριωμένο 

πόρισμα της ΔΑΟΚ Ροδόπης που καταγράφει ζημιές άνω του 30% λόγω ξηρασίας, 

γεγονός που συνιστά άνιση μεταχείριση σε βάρος των παραγωγών. 

 

Οι παραγωγοί τονίζουν ότι δεν αιτούνται προνομιακής μεταχείρισης, αλλά 

στοιχειώδη δικαιοσύνη και τη δυνατότητα να συνεχίσουν να ζουν και να εργάζονται 

με αξιοπρέπεια στον τόπο τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να εξετάσει 

την επιστροφή ή επαναφορά των ενισχύσεων του Β’ Πυλώνα που 

περικόπηκαν και καταργήθηκαν για τους καπνοπαραγωγούς, ή την 

ισοδύναμη αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος; 

2. Υπάρχει πρόθεση για αναπροσαρμογή της εξισωτικής αποζημίωσης στα 80 

ευρώ ανά στρέμμα, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της 

καπνοκαλλιέργειας στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές της Ροδόπης; 

3. Για ποιον λόγο η καπνοκαλλιέργεια εξαιρέθηκε από το Μέτρο 23, παρά το 

επίσημο πόρισμα της ΔΑΟΚ Ροδόπης, και προτίθεται το Υπουργείο να 

προχωρήσει σε χορήγηση ενίσχυσης de minimis για το έτος 2024; 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 

Ιλχάν Αχμέτ 
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